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M707 VYSLEDKY

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Regeni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtdhnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.

e
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¢ Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li poZadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

¢ Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.



V ulohach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 2 body
1 Vypoctéte:
1.1
03:-(-5)—-2-(0,1—-0,5)=-0,7
1.2
2%.0,1 =100
0,04
max. 2 body
2
2.1 Jana s Jitkou maji dohromady nasporeno 1 192 korun. Jitka ma ale o 424 korun vice nez
Jana.
Vypoctéte, kolik korun ma naspoieno Jitka.
808
2.2 Félie o obsahu 260 dm? se dokéze napnout, takZe se jeji obsah zvétsiaz 0 5280 cm?.

Vypocététe vdm? obsah zcela napnuté félie.

312,8

Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v zaznamovém archu.

3

3.1

3.2

max. 4 body
Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy postup Feseni.
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

Tri chlapci soutézZili, kdo dokaze vypit litr vody rychleji.
Ukazalo se, Zze Tomas to zvladl za 2 minuty a 12 sekund.
Karel to dokazal za dobu o tfetinu kratsi nez Tomas.
Tomasuv Cas byl ale o tretinu kratsi nez HonzOv cas.

max. 3 body
4 Vypoctéte v minutach a sekundach, za jakou dobu dokazal vodu vypit
4.1 Karel, 1:28
4.2 Honza. 3:18
VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Banan stoji 5 korun, pomeranc 7 korun. V kapse mame dostatek pétikorun a dvoukorun.

max. 4 body
5
5.1 Rozhodli jsme se za pomerance utratit presné trikrat vice penéz nez za banany. Koupime
si nejmensi mnoZstvi ovoce, které takovou podminku spliuje.
Urcete nejmensi pocet minci, ktery k takovému nakupu potrebujeme.
28
5.2 Rozhodli jsme se utratit za pomerance presné o 32 korun méné nez za banany. Koupime si

nejmensi mnozstvi ovoce, které takovou podminku splnuje.
Urcete nejmensi pocet minci, ktery k takovému nakupu potrebujeme.
20



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Jitka, Lenka a Bara si povidaji o tom, kolik maji naspofenych penéz. Bara nema penize zadné
a Lenka ma 88 K¢.

Jitka a Lenka daji ¢ast svych penéz Bare. Ve vysledku maji vsechny tfi divky stejné. Jitka Bare
darovala o 22 K¢ vice nez Lenka.

max. 4 body
6 Vypoctéte
6.1 kolik korun méla na zacatku Jitka, 110
6.2 kolik korun zUstalo na konci Lence, 66
6.3 kolik korun Bare dala Jitka. 44

V zaznamovém archu uvedte ve vSech ¢astech ulohy postup reseni.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Do obdélniku ABCD je vepsan rovnoramenny lichobéznik BCEF. Délka strany BC je rovna 24 cm.
Pomér délek usecek AB a BC je roven 1:3. Pomér délek usecek AF a FE je 1:2.

A F E D

max. 3 body
7 Vypoctéte

7.1 v cm délku strany AF,
6

7.2 v cm? obsah lichobé&Zniku BCEF.
144

V zaznamovém archu uvedte ve vSech ¢astech ulohy postup reseni.
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Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné leZzi body A, S a pfimka p. Bod A leZi na pfimce p.
B1=8B;
S
A
C‘l X
P )

max. 3 body
8 Bod A je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku ABC. Bod S leZi na strané AB. Strana AB je

dlouha 5 cm a tvofi jedno ze dvou ramen rovnoramenného trojuhelniku. Bod C lezi
na ptimce p. Uhel BAC je ostry.
Sestrojte vrcholy B, C, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi pfimka c a body A a X. Bod A leZi na pfimce c.

max. 3 body

9 Bod A je vrcholem obdélniku ABCD. Na primce p lezZi jeden z dalSich vrchol( obdélniku.
Vzdalenost tohoto vrcholu od bodu A je rovna 8 cm. Bod X leZi na strané CD.

Sestrojte vrcholy B, C, D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna feseni.

V zdznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Ve Ctvercové siti jsou z tmavych ¢tvercl sloZeny tfi Utvary A, B, C.

Z kazdého utvaru odeberte jediny tmavy Ctverec tak, aby byl Utvar osové soumérny a mél
co nejvice riznych os soumérnosti (sestrojenych vodorovné, svisle nebo Sikmo).

A B C

max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
10.1  Utvar A po odebrani pozadovaného ¢tverce ma 4 osy soumérnosti. g'
10.2  Utvar B po odebrani poZadovaného ¢tverce ma 1 osu soumé&rnosti. x
10.3  Utvar C po odebrani pozadovaného ¢tverce ma 2 osy soumérnosti. x
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné leZi dvé rovnobézky a dvé rliznobézky.

4p

2B
2 body
11 Jaka je velikost uhlu S ?

Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.

A 26°

B) 36°

Q) 52°

D) 72°

E) jiny vysledek



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

Na obrazku je model schodisté se ¢tyrmi stejnymi schody. Schodisté je Siroké 5 cm. Schodisté je
sestaveno z kvadrl o rozmérech 1 cm x 1 cm x 3 cm a také z dalSich dil( stavebnice.
Model schodisté
6\(‘
2
- Y
(@]
3
@Y%\‘ $ lcm
<~
2 body
12 Kolik nejvice kvadrl o rozmérech 1 cm x 1 cm x 3 cm mohlo byt pfi stavbé modelu
schodisté pouzito?
A) 10
B) 11
g 12
D) 13

E) vicenez13



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 13

Jirka kupoval darky pro maminku k narozenindm. V grafu jsou uvedeny ceny darkd, jeden (daj
ale chybi.
Ceny darku
Kniha Kvétina Bonboniéra Prani
2 body
13 Prani bylo o 160 K¢ levnéjsi nez kniha. Cena bonboniéry byla stejna, jaky je aritmeticky

pramér cen knihy, kvétiny a prani.

Kolik K¢ stala kvétina?

A) 40
B) 50
C) 60
D) 80

E) jiny vysledek

14

2 body
Na parkovisti parkuje o tfetinu méné benzinovych aut nez elektrickych aut. Zadna jina
auta na parkovisti neparkuiji.
Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A)  Benzinova auta tvofi 33 % vSech aut na parkovisti.
B)  Pocet vSech aut na parkovisti je trojnasobkem poctu benzinovych aut.
C)  Elektricka auta tvori dvé pétiny vSech aut na parkovisti.
D) Pocet elektrickych aut je o polovinu vétsi nez pocet benzinovych aut.

E)  Zadné z vy$e uvedenych tvrzeni neni pravdivé.



max. 6 bodu

15 Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A—F).

15.1 30 zakaznik( ve stanku s klobasami si koupilo dvé klobasy. 36 zdkazniku si koupilo jen
jednu.
O kolik procent vice zakaznika si koupilo jednu klobasu nez dvé? C

15.2 Na obrazku je stavba z kostek, ktera vnikla tak, Zze jsme
odstranili 16 kostek z plvodni, vétsi stavby.

Kolik procent kostek jsme odstranili z pavodni stavby? E

15.3 Z4vodU se Ucastnilo 480 zavodnikd. 25 % zavodnikl zavodilo v kategorii ,,motocykl“.
Z téch, ktefi zavodili v ostatnich kategoriich, zavodilo 25 % v kategorii ,,nakladni
automobil”.

Ill

O kolik procent vice zavodnikl zavodilo v kategorii ,motocyk

nez v kategorii ,,ndkladni automobil“? F
A) 0%

B) 10%

C) 20%

D) 30%

E) 40%

F)  jiny pocet procent
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Prikldddame k sobé bilé a Sedé obdélniky takové velikosti, aby po kazdém priloZzeni dalsiho
obdélniku platilo, Ze delsi strana nové vzniklého obdélnikového obrazce je dvakrat delsi nez
kratsi strana.

1cem 8cm
<
2ch
S S
4 cm 4 cm 16 cm

Prvni Sedy obdélnik ma rozmeéry 1 cm x 2 cm. K nému pfiloZime bily obdélnik, jehoz rozméry
jsou 2 cm x 3 cm —vznikne tak obdélnikovy obrazec, jehoz rozméry jsou 2 cm x 4 cm. K témto
dvéma obdélnikim pfikladdme dalsi Sedy obdélnik takovy, aby vznikl obdéInikovy obrazec

o rozmérech 4 cm x 8 cm.

max. 4 body
16 Vypoctéte

16.1 v cm obvod celého obrazce, ktery je sloZzen celkem z péti obdélnika, 96
16.2 v cm obvod obdélniku, ktery do obrazce pfidame jako Sesty (zaroven jako treti bily) 160

16.3 v cm soucet obvodU prvnich sedmi obdélnikd. 636

ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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